



世界各地採取行動的人

海地

16 歲時，歐黛特·康斯坦特 Odette Constant 舉家從海地首府太子港搬到紐約州。在 2010 年 1 月 12 日的大地震過後，康斯坦特協助成立了一個致力於教學、促進健康、營養教育及社區衛生發展的慈善機構「海地健康暨復健」(Haiti Health & Rehabilitation)。而從 2017 年底開始，康斯坦特將工作重點放在海地一家臨時孤兒院，因為她目睹院童有著迫切的需求。康斯坦特把院童安置到一間新院舍，並擔任起院長。在 2019 年歡迎康斯坦特入社的佛羅里達網路扶輪社，則為該孤兒院構思行銷及宣傳

的點子。

迦納

觀察到垃圾阻塞排水系統導致水災日益頻繁，霍城扶青社 (Rotaract Club of Ho) 立刻採取行動。去年 7 月，在迦納、多哥及烏干達的扶青社和多哥的洛梅——頂點扶輪社 (Lomé-Zénith) 提供資金及人力的協助下，扶青社社員們在霍城的主要地點設置了 10 個垃圾桶。社員數 27 人的霍城扶青社社長普林斯·寇托科 Prince Kotoko 表示：「我們號召了 130 名義工參與。」繼這項計畫之後，還有一場在 9 月 28 日舉辦的掃街運動，同樣召集義工們清除水溝的淤泥。「那

**歐盟會員國
在 2017 年給
予 82 萬 5,000
人公民身分。**

是霍城迄今最大規模的環境清潔活動，共有近 300 名義工投入。」

芬蘭

從 2017 年起，赫爾辛基國際扶輪社 (RC Helsinki International) 已經輔導超過 110 名移民及難民，其中許多人來自阿富汗、伊朗、伊拉克及敘利亞。這些移民接受職業訓練和在履歷寫作及適應新文化上的協助。社員山姆·艾瑞克·魯特曼 Sam-Erik Ruttman 表示，在完成這項由漢肯經濟學院 (Hanken School of Economics) 安排並與斯德哥爾摩經濟學院 (Stockholm School of Economics) 高階管理教育計畫合作的課程後，畢業生可以



選擇到芬蘭企業受訓 3 個月。拉特曼說：「透過這項課程，已經有 3 人在受訓後取得全職工作。」

加拿大

在為卑詩省野生動物園 (B.C. Wildlife Park) 提供多年資助後，卑詩省甘露市西區扶輪社 (RC Kamloops West) 在這個占地 106 英畝的保護區裡劃分出該社的責任區。在整修一處有美洲獅、山貓、紅貓、洛磯山大角羊、北極狼及蛇類出沒的棲息地時，該社開設了一座授粉園，希望招引蜂鳥、蝴蝶、蜜蜂和可愛的昆蟲前來。

在去年 5 月於甘露市舉辦的 5060 地區年會中，包括來自 5040 及 5060 地區的扶輪社員、扶青社社員及扶輪青少年交換學生在內的 40 名義工，一起鋪覆土壤和種植毛地黃、

鬱金香、薰衣草、百里香、俄羅斯鼠尾草及紫錐花。談及這項經費 2,300 美元的計畫時，5040 地區甫卸任總監甘露市西區扶輪社員雪莉·張伯倫 Sherry Chamberlain 表示：

「許多植物是因為能吸引授粉昆蟲及其抗旱性而中選。」甘露市扶輪社 (RC Kamloops) 及甘露市黎明扶輪社 (RC Kamloops Daybreak) 同是該動物園的大力支持者，也出錢出力共襄盛舉。

「之後，我們這兩個扶輪地區還在園內舉辦一場聯歡會交流聯誼。」去年 10 月，社員們回到園裡鋪覆更多土壤砂礫，並種植更多植物，設置圍籬和一張長椅，總共花費約 3,800 美元。

斯里蘭卡

去年 10 月，為了感謝狗兒對人類的陪伴，可倫坡中央區扶青社 (Rotaract Club of Colombo) 舉辦一場狗狗遊行暨嘉年華活動，吸引了 200 隻狗及其飼主參加。慶祝活動包括一場狗狗走秀，以及角

逐狗最佳服裝、最佳把戲和最受歡迎獎的競賽。主辦單位在現場傳閱一份請願書，要求修改斯里蘭卡過時的《虐待動物法》(Cruelty to

Animals Act)。社員普拉莫達·維拉塞卡拉 Pramodha Weerasekara 表示，除了到場群眾簽名連署外，狗兒們也留下掌印來證明牠們的參與和對修法的支持。修法草案的內容包括對故意致使動物死亡者處以徒刑。

撰文：Brad Webber

美國犬種協會 (American Kennel Club) 總共認可 193 種犬隻。